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SKEMA E VLERESIMIT
LENDA: EKONOMI Varianti A
Pyetjet me alternativa
Pyetja 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Pérgjigja e sakté C A B B C A C A C B
Pyetja 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
Pérgjigja e sakté D B D C B A C C A A

Pyetjet me zhvillim

Shénim: Pér pyetjet me zhvillim, nxénési fiton pikét, edhe nése jep pérgjigje té tjera gé nuk jané parashikuar né skemé, por qé
komisioni i quan té sakta.

Pyetja 21 3 piké

Model pérgjigjeje

a) PikaC

1 piké Nése gjen kombinimin e prodhimit té paarritshém.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.

b) Pika A

1 piké Nése gjen pikén e pérdorimit t& ploté/eficient té faktoréve té prodhimit.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.

c) PikaB

1 piké Nése gjen pikén e situatés sé papunésisé.

0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 22 3 piké

Model pérgjigjeje
- jetégjatési e kufizuar/jetégjatési e pakufizuar.
pérgjegjési e pakufizuar/pérgjegjési e kufizuar.
organizmi i lehté/organizimi i véshtiré.
taksohen vetém té ardhurat e firmés/taksim i dyfishté.
mundési té pakta kapitale/rriten ndjeshém fondet financiare né korporaté.
drejtojné pronarét/drejton bordi drejtues.
Etj.
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Lénda: Ekonomi Varianti A

3 piké Nése jep tri dallime midis firmés individuale dhe korporatés.
2 piké Nése jep dy dallime midis firmés individuale dhe korporatés.
1 piké Nése jep njé dallim midis firmés individuale dhe korporatés.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 23 3 piké
Model pérgjigjeje

8) % AP = 5 100% = =+ 100 = 40% OSE % AP = Trzpz-* 100% = ez * 100 = 33.3%
2 2

1 piké Nése llogarit pérgindjen e ndryshimit né ¢mimin e insulinés.

0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.

b) E=%AQo/%AP=0%/40% = O OSE E=%AQo/%AP=0%/33,3% = O (Elasticiteti i kérkesés éshté 0.)

1 piké Nése llogarit sakté koeficientin e elasticitetit té kérkesés pér insuliné.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
c)
P
¥ 3 D

14

10

2 Q

1 piké Nése ndérton grafikun.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 24 3 piké

Model pérgjigjeje

a) 70 lekikg
1 piké Nése gjen ¢mimin ekuilibér.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
b) 50 lek/kg
1 piké Nése gjen ¢mimin ekuilibér, pas ndryshimit té faktorit t& dhéné.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
c)
¢cmimi4
70
50
15(; 1fso Sasia

1 piké Nése paraget grafikun.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
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Lénda: Ekonomi

Varianti A

Pyetja 25 3 piké
Model pérgjigjeje
a) AFCs=TFCs/Qs =50/5=10 njési produkti

1 piké Nése llogarit treguesin AFCs.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.

b) AVC,=TVC/Q, =(TC,-TFC,)/Q,=(130-50)/2=80/2=40 njési produkii

1 piké Nése llogarit treguesin AVC,.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.

¢) MCg=ATVC/AQ= (TCe-TC7)/ (Qe-Qr)= (300-250)/(8-7) =50/1=50 njési produkti

1 piké Nése llogarit treguesin MCs.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 26 2 piké

Model pérgjigjeje

a) Paga do té rritet.

1 piké Nése gjen se c¢faré ndodh me pagén.

0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
b)

Paga 4

W,

Ll
Sasia e punés

1 piké Nése paraget grafikun.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 27 2 piké

Model pérgjigjeje

- Ulja e shpenzimeve geveritare.
Rritja e taksave/té ardhurave geveritare.
Emetimi i paraseé.
Pérdorimi i rezervave shtetérore.

Et).
2 piké Nése shkruan dy prej ményrave pér uljen e deficitit buxhetor.
1 piké Nése shkruan njé prej ményrave pér uljen e deficitit buxhetor.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
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Lénda: Ekonomi Varianti A

Pyetja 28 3 piké

Model pérgjigjeje
Mjet kémbimi.
Matése e vlerés sé mallrave.
Ruajtése e vlerés.

3 piké Nése shkruan tri funksionet e parasé.

2 piké Nése shkruan dy prej funksioneve té paraseé.
1 piké Nése shkruan njé prej funksioneve té parasé.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare
Pyetja 29 3 piké

Model pérgjigjeje
Metoda e prodhimit.
Metoda e shpenzimeve.
Metoda e te ardhurave.

3 piké Nése shkruan tri metodat e matjes sé GDP/PBB.

2 piké Nése shkruan dy prej metodave té matjes sé GDP/PBB.
1 piké Nése shkruan njé prej metodave té matjes sé GDP/PBB.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare

Pyetja 30 3 piké

Model pérgjigjeje

a) Forca e punés = té punésuar + té papuné = 2 200 000 + ( 100 000+200 000+ 100 000+ 25 000)= 2 625 000

1 piké Nése llogarit forcén e punés.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
b) N.papunesise = W*l 0% = M*lOO% =16,1%
F.Punetore 2625000
1 piké Nése llogarit normén e papunésise.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
& N.natyrore.papun, = P. friksionale + P.strukturore *100% :M*mo% _114%
F.Punetore 2625000
1 piké Nése llogarit normén natyrore té papunésisé.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 31 3 piké

Model pérgjigjeje
- Rritja e normés sé rifinancimit/norma e skontos.
Rritja e normés sé rezervés sé detyrueshme bankare.
Shitja e bonove té thesarit.
Rritja e normés sé interesit.
Kontrolli i kredisé/ulja e kufirit t& kredisé.

3 piké Nése shkruan tri prej politikave monetare shtrénguese.
2 piké Nése shkruan dy prej politikave monetare shtrénguese.
1 piké Nése shkruan njé prej politikave monetare shtrénguese.
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Lénda: Ekonomi Varianti A

0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 32 2 piké

Model pérgjigjeje
Rritja e numrit té turistéve nga Evropa.
Shtimi i numrit t& emigrantéve shqiptar gé vijné né vend.
Rritja e eksporteve té produkteve shgiptare né vendet evropiane.
Ulja e importeve nga vendet evropiane.
Shtimi i dérgesave té emigrantéve.

2 piké Nése shkruan dy nga faktorét gé ndikojné né zhvlerésimin e euros.
1 piké Nése shkruan njé nga faktorét gé ndikon né zhvlerésimin e euros.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare

Pyetja 33 3 piké

Model pérgjigjeje
a) Né konkurrencé té ploté pér sasiné gé maksimizon fitimin kemi kushtin MC=MR=P= 25 Leké&, pra MC=25 Lekeé.

1 piké Nése gjen treguesin MC.

0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
b) TR=PxQ=25x 17 000 = 425 000 Leké

1 piké Nése gjen treguesin TR.

0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
¢) Fitimi=TR - TC =425 000 — 340 000 = 85 000 leké

1 piké Nése gjen fitimin.

0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 34 2 piké

Model pérgjigjeje
Dégjoj né ményré aktive.
Flas qé té tjerét t& mé kuptojné.
Pérdor aftési matematikore.
Zgjidh probleme.

Pérdor TIK.
Et).
2 piké Nése shkruan dy nga aftésité pér sukses.
1 piké Nése shkruan njé nga aftésité pér sukses.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 35 2 piké

Model pérgjigjeje
Menaxhim i dobét.
Ofrimi i njé produkti jo t€ duhur
Vendndodhja jo e duhur/ tregu jo i duhur.
Pérpjekjet té pakta né marketing.
Mungesa e eksperiencés né sipérmarrje.
Kontrolli i dobét financiar.
Mungesa e njé plani biznesi.
Gmime té pa favorshme.

Etj.
2 piké Nése shkruan dy nga arsyet gé mund té kené cuar né déshtimin e biznesit.
1 piké Nése shkruan njé nga arsyet gé mund té keté cuar né déshtimin e biznesit.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
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